

# Vsak nakup naj bo preišljen

Nominalno, če gledamo podatke v dolarjih, je zlato v vzponu že desetletje, vrednost blizu 900 dolarjev za unčo, ki je bila kot rekord dosežena v začetku 80-ih let, je bila presežena v letu 2008. Prejšnji teden je unča stala že 1891 dolarjev, nato pa je nekoliko upadla. Analitiki po eni strani govorijo o balonu, hkrati pa menijo, da ima glede na razmere zlato verjetno še možnosti za rast. Ob tem pa opozarjajo, da je naložba v to kovino dolgoročna in bi morala biti namenjena dodatni razpršitvi portfelja.

Vlaganje v zlato je med vlagatelji čedalje bolj priljubljeno, kar potrjuje tudi zadnja raziskava podjetja GfK, v kateri je osem odstotkov Slovencev dejalo, da se jim zdi to zanimiva naložba. Da je povpraševanje po fizičnem zlato veliko, potrjujejo tudi naši sogovorniki, ki se ukvarjajo s prodajo. Preverili smo, ali ga imajo na zalogi oziroma kako dolgo od naročila morajo stranke čakati, da ga lahko prevzamejo.

## Gibanje vrednosti zlata



**KOVNICE** – Na trgu je zlata dovolj, v zaostanku z dobavo so kovnice, ki ne uspejo realizirati vseh naročil. FOTO REUTERS/DOKUMENTACIJA DELA

Iz družbe Moro so sporočili, da čakalne dobe pri njih ni. Pojasnili so: »Zlata je na trgu še dovolj. V zaostanku z dobavo so kovnice, saj v kratkem roku preprosto ne uspejo realizirati vseh naročil.« Vlagateljem pa svetujemo preišljene nakupe, predvsem pri korekcijah cene.

Direktor Elementuma, Peter Slabšak je ocenil, da so med vlagatelji tako ljudje, ki so dobro obveščeni, kot tudi tisti, ki se z naložbo srečujejo prvič. »Med vlagatelji je vedno nekaj špekulantov, čeprav vsem vlagateljem svetujemo nakup zlata kot dolgoročno naložbo, za ohranjanje realne vrednosti premoženja.« Vlagateljem svetuje, naj kupijo plemenite kovine od registriranih ponudnikov, ki so pod nadzorom urada za meroslovje. Pomembno je tudi, da so dobavi-

telji kovnice, ki imajo status »good delivery«, ter da podjetje za nakup plemenitih kovin izda račun. Vsaka naložbena palica mora biti tudi ustrezno označena. »V Elementumu zlata nimamo na zalogi, zato je čas od naročila do prevzema različen. Zaradi velikega povpraševanja se za nekatere najbolj priljubljene enote lahko čaka tudi več tednov. Plačilo se izvede takoj po naročilu in fiksiranju cene,« je Peter Slabšak potrdil, da morajo stranke po plačilu počakati na prevzem zlata.

Odgovorov od Zlatarne Celje, ki poleg naložbenih palic trži tudi zanimiv produkt postopnega vlaganja v zlato, nismo prejeli.

Sicer pa je to kovino možno naročiti tudi pri treh slovenskih bankah. Iz KD Banke in Hypo Alpe-Adria banke so sporočili, da zlata nimajo na zalogi, ampak ga zanje hranita pogodbeno partnerja. »Ko stranka odda naročilo, prejme tudi račun, ki ga takoj poravnava na bančnem okencu. Če je zlato na zalogi, ga lahko takoj prevzame pri pogodbenem partnerju oz. v petih dneh od prejema naročila,« so pojasnili v Hypu in dodali, da poleg nakupa fizičnega zlata obstajajo tudi druge možnosti za vlaganje vanj.

V Abanki je na dobavo treba počakati do 14 dni od naročila, stranka pa ima za plačilo čas dva dni od podpisa pogodbe. Tudi oni sodelujejo le s kovnicami, ki imajo status »gold delivery«. »Gibanje prodajne cene je odvisno od tečaja zlata na borzi in valutnega tečaja med ameriškim dolarjem in evrom ter pribitkom, ki vsebuje stroške in provizijo banke. Zlate palice in zlati kovanci nižjih mas imajo višje pribitke na borzno ceno, medtem ko imajo zlate palice in zlati kovanci večjih mas nižje pribitke,« so še povedali splošno pravilo pri postavljanju prodajnih cen zlata.

**MILKA BIZOVICAR**

## Na kratko

### Izdani zlatniki in srebrniki ob svetovnem prvenstvu v veslanju

Republika Slovenija je ob svetovnem prvenstvu v veslanju, ki te dni poteka na Bledu, izdala nov zbirateljski kovanec. Skovanih je bilo 2500 sedemgramskih zlatnikov s čistino 900/1000 in nominalno vrednostjo 100 evrov ter 3500 15-gramskih srebrnikov čistine 925/1000, njihova nominalna vrednost pa je 30 evrov. Zlatniki in srebrniki so zakonito plačilno sredstvo v Sloveniji, vendar to ni njihov osnovni namen.

Kot so sporočili iz Deželne banke Slovenije, ki jo je Banka Slovenije pooblastila za ekskluzivno prodajo priložnostnih kovancev, je tokratna serija na voljo v 25 njihovih poslovalnicah po vsej Sloveniji, in sicer, kot so določili v Banki Slovenije, po ceni 260 evrov za zlatnik in 40 evrov za srebrnik. Dodajmo še, da tako kot vseh izdaj v letu 2011 tudi tokratne ne bodo do-

kovali. Iz banke pa so še sporočili, da je to v letošnjem letu zadnja izdaja numizmatičnih vrednosti. Na voljo so tudi omejene količine kovancev, ki jih je RS izdala v preteklih letih in tudi v letu 2011 izdani spominski kovanci ob 100-letnici rojstva narodnega heroja Franca Rozmana - Staneta in zbirateljski kovanci ob 20. obletnici samostojnosti Republike Slovenije.

Kot je ocenila Irena Moro iz podjetja Moro, je cena naložbenih kovancev, ki jih je izdala RS, ugodna. Cena zanje je bila v petek na primer nižja od cene znanih dunajskih filharmonikov. Izdana zlatnik in srebrnik sta naložbena kovanca, saj imata navedeno nominalno vrednost, izdajatelj je RS in gre za mednarodno likviden denar.

**M. B.**